

Élménybeszámoló

2017-2018/1 Lyon

2017-2018 őszi szemeszterét a Lyon-i Katolikus Egyetemen töltöttem Erasmusos diákként. Számomra a jelentkezéskor nem is volt kérdés, hogy Franciaországban szeretném eltölteni a félévet. A városok közül pedig azért Lyonra esett a választásom, mert az egyeteme felkerült a francia top 10 felsőoktatási intézmény közé illetve Lyonból könnyen megközelíthető a legtöbb francia város.

Élménybeszámolómban meg szeretném osztani veletek azokat a tapasztalatokat és tippeket, amik számomra nagy segítséget jelentettek volna kiérkezéskor. Így a város földrajzi helyzetéről és műemlékei részletezéséről eltekintenek, abban a Wikipedia nagyobb támaszt ad :D.

Szállás:

Én a Residence André Allix kollégiumban laktam, amelynek egyetlen nagy hiányossága volt, hogy fent volt a "hegy" tetején. Bár a buszjárat eléggé rendszeres volt, mégis úgy éreztem magam, mintha el lennék zárva a várostól. A belváros nagyon közel esett hozzánk, de mindig a buszokhoz kellett igazítani magunkat. Az én rezidenciám egy szobából és egy mosdó-tusoló kabinból állt, a közös konyha pedig a folyosón helyezkedett el. A konyha eléggé alulfelszerelt volt, és mivel közös tulajdonban állt, senki nem takarított.... Így aki rendszeresen szeretne magának főzni, annak a Studiot ajánlanám, ami drágább, de tartozik hozzá egy saját konyha is. A Residence környékén sajnos nincs bolt, a legközelebbi bolt 15 perc sétára van, és éttermek sincsenek a közelben. Az első nagy nehézség a fogadó (rendevous) napon volt, amikor be kellett fizetnem a kaukciót, a havi lakbért és regisztrációs költséget. Itt készüljete fel, hogy a kedves recepciósök csak franciául hajlandóak megszólalni, és egyáltalán nem szeretnek segíteni ☺.

A Crous de Lyon egyébként más kollégiumokat is üzemeltet, amelyek lent vannak a városban. Ezt mind le tudjátok egyeztetni egy hölgygel, aki emailben segíteni fog, hogy milyen lakást/szobát, mennyiért és hol szeretnél foglalni.

LAKHATÁSI TÁMOGATÁS

Ez nem más mint a **Caf**. Érdemes igényelni, mert havonta elég nagy támogatás is nyerhető vele, ami főleg egy erasmusos diáknak óriási segítség. Ehhez már a kiutazás előtt készülni kell:

háromnyelvű anyakönyvkiadványt kell igényelni, ez beszerezhető ingyenesen az anyakönyvi hivatalban. Érdemes minél előbb elkezdni az igénylést, ugyanis hosszú ideig tart. Franciaországban nyitnod kell egy francia bankszámlát (BNP Paribas, ingyenes), amely csak a CAF regisztrációjához lesz szükséges. A CAF oldalán kell regisztrálni és megindítani a folyamatot, minden csak franciául lesz és elég bonyodalmas, de megéri a fáradságot!!!

Étkezés:

Mondanom sem kell Lyonban elég drágák az élelmiszerek és az éttermek. Ezenfelül pedig Lyonban nincs akkora street food kultúra mint Budapesten. Így aki gyorsan ebédszünetben szeretne egyet falatozni, annak marad a McDonalds vagy egy szendvicsező. Egyetemistáknak annyival jobb dolguk van, hogy nekik az egyetem biztosít menzát, ahol olcsón lehet enni valami meletget. Az Uclynek is van menzája, de inkább az University 2 (Quai Claude Bernard megálló) menzáját javaslom, ahol bőven van választék előételben, levesben, főételekben. Ehhez pedig az egyetem adni fog egy **Izly cardot**, amivel tudtok majd fizetni (persze előzőleg fel kell tölteni).

Lyon Paul Bocuse szülővárosa, így egyben Franciaország gasztronómiai központja. Ajánlom figyelmetekben az úgynevezett **Bouchonok**at, ahol a lyoni ételkülönlegességeket kóstolhatjátok meg. A legtöbb Bouchont a Vieux Lyonban találjátok, ahol egy menü 20-30 euró között mozog. Akinek ennél extrémebb az ízlése, vagy kalandvágyóbb, annak ajánlom, hogy próbálja meg a csigát :D. Vieux Lyonban azt is talál, sajnos békacombos helyet én nem találtam ☹.

Közlekedés

Mindennapokra ajánlom a lyoni TCL diákbérletet. Havonta 35 euróba kerül, cserébe érvényes minden metróra, buszra és villamosra. Viszonylag gyakran járnak és eléggé behálózzák Lyont. Aki pedig fent lakik a hegyen és nem szeretne állandóan hegyet mászni, annak elkerülhetetlen. Ezt is minél előbb ajánlott beszerezni, mert a jegy viszont elég drága (2,20 euro). Irodájuk van a Place Bellecour téren, nagy lesz a sor és senki sem fog angolul beszélni. Bliccelni egyáltalán nem ajánlott, gyakran van ellenőrzés.

Utazás

Mint már említettem Lyon nagyon jó helyen fekszik, közel nagyon sok francia városhoz. Aki szeretné felfedezni Franciaországot, annak ajánlom a fapados TGVt (francia vonat) az OUIGO-

t, ahol akár 10 euróért Párizsig tudsz jegyet venni. Aki pedig a buszozástól sem riad vissza, annak ajánlom az OUIBUS-t és a Flixbust. Náluk nagyon olcsón lehet utazni. Busszal jutottam el én is Grénoble-ba, Annecy-be, Marseille-be, Nice-be, Monacoba, Genfba, Dijonba etc. Úgy gondolom semmiképpen ne hagyjátok ki ezt a lehetőséget, ilyen nem lesz máskor ☺.

Emberkék

Lyon Magyarországhoz képest nagyon multikulturális. Így ne lepődjete meg a sok halál éttermen és halál húsbolton ☺. Bármennyire is különbözőek az emberek, engem egyáltalán nem ért semmilyen megkülönböztetés vagy atrocitás. Nagyon kedvesek és segítőkészek voltak és örömmel világosítottak fel a kultúrájukról és szokásaikról ☺.

Egyetem

Az egyetemnek két campusa van, mindkettő a Perrache két oldalán helyezkedik el. Nekem a Saint-Paul kampuszon voltak óráim. A tárgyakat még a kiutazás előtt fel kell venni, de lehetőség van a módosításra az orientációs héten. Én leginkább nemzetközi és európa jogi tárgyakat vettem fel, mindegyiket angolul tartották. Francia tárgyakat azért nem vettem fel, mert azokat a rendes francia diákok hallgatják, így egyáltalán nem könnyű egy erasmusos diáknak teljesíteni. Az angol tárgyakkal is sok gond volt, ugyanis rajtunk kívül angol anyanyelvű hallgatók vették fel, illetve mesterszakos hallgatók. A tanárok így öhozzájuk mérték a követelményeket....Ezt leszámítva a tárgyaimat sikerült teljesítenem és a legal terms szókinccsem óriás méretűre bővült ☺. Tárgyaim:

Eu business law: a négy alapszabadságot vettük minden órán. Különböző tanárok tartották, akik mind valamelyik Eu intézményében dolgoznak. Teljesen gyakorlati alapú óra volt és minden tömbösített óra után zh. Sok zh-t írtunk, de számomra megérte.

International Contract Law: csak egy professzor tartotta a félév során. A pázmányos előadásokhoz képest gyakorlati alapú volt ez is. Évközben írni kellett egy 5 oldalas beadandót, szemeszter végén pedig egy esetet kellett megoldani. Ezt is ajánlom.

European Custom Law: egy lyoni ügyvédiroda munkatársai tartották az órát, akiknek annyi volt csupán a céljuk, hogy megszerettessék velünk a Custom lawt. Könnyen teljesíthető, gyakorlati alapú, potya 3 kredit.

International Investment Agreement: egy hölgy tartotta végig az órát, ami abból állt, hogy óránként 70 diát olvasott fel. Nekem ehhez nem volt megfelelő alaptudásom, és a hölgy arroganciáját nem tűrtem, így ezt a tárgyat passzoltam.

Comperative Law: ezt az órát Tóth Tihamér professzor úr tartotta, amit ha elvégzel, akkor Versenyjogként elfogadtathatod itthon. Nagyon tetszett az előadás, mindenképpen ajánlom!

Egyéb:

A francia egyetemeken nem kezelnek téged erasmusos diákként, hanem ugyanazt várják el tőled mint a rendes hallgatóktól. Így akinek az erasmus csak a bulizásról és szórakozásról szól, annak más ország egyetemeit ajánlanám. Itt nem veszik figyelembe, hogy milyen francia és angol tudással rendelkezel, megvan-e a tárgyhoz a megfelelő alapszinted.

A franciák nagyon kis százaléka beszél angolul és még kisebb százalék szólal meg angolul. Ezért mindenkinek ajánlom, hogy kiutazás előtt tanuljon franciául, mert még a szállás elfoglalásához is franciául kell tudni valamilyen szinten.

Akik németes logikával rendelkeznek és mindenben a logikát keresik (meg sem merem említeni a praktikussságot) annak Franciaország nem a megfelelő ország. Itt hozzá kell szokni a franciás rendszertelenségre és logikátlanságra, különben sok probléma elé néz az ember :D.

Nekem nagyon csodásan telt el ez a félév, természetesen voltak nehézkes pillanatok, de azok mind a tanulmányaimhoz kötődtek. Nagyon jó érzés volt távol lenni a megszokott környezettől, kalandokba belevágni és beutazni Dél-Franciaországot. ☺

Merjetelek belevágni, ilyen lehetőség ritkán adódik ;).

Ha bármi egyéb kérdésetek lenne, nyugodtan keressetek!

Hammer Fanni